
 

 
 
 
 
 
 
 
 

  पोलीस भरती २०२२ सराव प्रश्नसचं +स्पष्टीकरण 
(एकूण प्रश्न : १००)                (एकूण गुण : १००)                    (वेळ : १ तास ३० मिनिटे) 

कर्तुत्व अकॅडमी वाशिम 
   संचालक : कर्तुत्व अकॅडमी वाशिम – 7038360405 
                  पो. येवर्ी र्ा. रिसोड जी. वाशिम 

त्व  
 

 
 

1) वाक्प्रचाराचा अर्थ ओळखा : नाकान ेकाांदे सोलणे   
1) खोटे बोलणे             2) वाईट वागण े        
3) काांदा सोलताना रडू येणे     4) खोटी प्रततष्ठा तिरवणे 
-------------------------------------------------------------------    
2) िाधुरी, सांगीता, तारा, अशा, दीपिका, गौरी या तवशेषनािाांचे ‘िुलगी’ हे 
कोणते नाि आहे? 
१) भाववाचक नाि               २) सािान्यनाि    
३) धिथवाचक नाि               ४) पियातवशेषण 
------------------------------------------------------------------- 
3) श, ष, स या वणाांना.... म्हणतात. 
१) उष्म े                    २) िहाप्राण           ३) स्वतांत्र             ४) अधथस्वर 
------------------------------------------------------------------- 
4) ‘शरदाच्या चाांदण्यात गलुिोहर िोहक पदसतो.’ - या वाक्यातील     
‘शरदाच्या चाांदण्यात’ हे शब्द काय आहेत? 
१) उदे्दश्य     २) तवधेय    ३) उदे्दश्य तवस्तार   ४) तवधेय तवस्तार 
------------------------------------------------------------------- 
5) ‘िाझी तब्येत बरी नाही म्हणून िी खेळायला येणार नाही.’ - या 
वाक्याचा प्रकार ओळखा? 
१) सांयुक्त वाक्य    २) उद्गारार्ी        3) तिश्र वाक्य    4) केवल वाक्य 
------------------------------------------------------------------ 
6)  िध्यििदलोिी सिासाचा शब्द ओळखा. 
1)  िावसभाऊ            2) चांद्रिुखी             3) नवरात्र            4) शेषशायी 
------------------------------------------------------------------- 
7) ‘प्रशाांतने चतवष्ट जेवण तयार केले.’ किथतवस्तार साांगा. 
१) तयार केले      २) जेवण      ३) चतवष्ट         ४) प्रशाांत 
------------------------------------------------------------------------  
8)  खालीलिैकी कोणती सवथनािे ही सांबांधी सवथनािे आहेत? 
१) तो, ती, ते                     २) जो, जी, जे                
  ३) हा, ही, हे                   ४) आिण, स्वतः 
------------------------------------------------------------------------  
 
9) दोन शब्द जोडताना कोणते तवरािचचन्ह वािरतात? 

१) योग्य चचन्ह     २) सांयोग चचन्ह     ३) योग चचन्ह    ४) अधथतवराि 
------------------------------------------------------------------- 
10) िाता न तू वैररणी, िाता न तू वैररणी - या ओळीत कोणता 
अलांकार आहे? 
१) ससांदेह         २) अततशयोक्ती        ३) अिनु्हती       ४) व्याजोक्ती 
-------------------------------------------------------------------   
11) खालीलिैकी ओष्ठ्य वणथ कोणता? 
1) य                        2) त                       3) उ                     4)  ि   
------------------------------------------------------------------------  
12) अरचे्चा आपदत्यचा वाढपदवस झाला िरवा  
(योग्य तवरािचचन्हे असणारा ियाथय ननवडा.) 
१) ‘अरचे्चा! आपदत्यचा, वाढपदवस झाला िरवा?’ 
२) अरचे्चा! आपदत्यचा वाढपदवस झाला िरवा? 
३) ‘अरचे्चा? आपदत्यचा वाढपदवस झाला िरवा?’ 
४) अरचे्चा आपदत्यचा वाढपदवस झाला िरवा? 
------------------------------------------------------------------------  
1३) ‘भाऊबहीण’ या शब्दाचे ललिंग ओळखा. 
१) िुल्लिंग       २) स्त्रीललिंग           ३) निुसकललिंग            ४) यािैकी नाही 
----------------------------------------------------------------------- 
14) ‘अननष्ट’ शब्दाचा सिास ओळखा. 
१) अव्ययीभाव    २) तत्पुरुष       ३) किथधारय       ४) पिगू 
------------------------------------------------------------------- 
15) ‘स्पृश्यास्पृश्य’ - या सािाचसक शब्दाचा सिास ओळखा? 
१) सहबहुतिही सिास       2) सिाहार िांि         
३) िांि सिास               4) वैकल्पिक िांि 
------------------------------------------------------------------  
16) ‘सच्छील’ या शब्दाचा सांचधतवग्रह करा. 
1)  सत् + शील        2)  सः + शील     3)  सच् + शील    4)  सत् + छील 
------------------------------------------------------------------  
17) गृह, हस्त, शीषथ - हे कोणत्या प्रकारातील शब्द आहेत? 
१) तत्सि        २) तद्भव          ३) फारसी        ४) अरबी 



 

-------------------------------------------------------------------------  
18) खालीलिकैी ननश्चितिण ेएकवचनी शब्द असललेा ियाथय शोधा.  
१) भाषा             २) पदशा                    ३) सभा                  ४) वेळ 
-----------------------------------------------------------------------  
19) ‘या दानासी या दानाहून अन्य नसे उििान!’ - अलांकार ओळखा. 
१) व्यततरके        २) अनन्वय         ३) भ्ाांततिान         ४) ससांदेह 
------------------------------------------------------------------------  
20) खालीलिैकी किथधारय सिासाचे उदाहरण कोणते? 
१) गैरहजर       २) िांगलकायथ         3) युचधष्ठीर                ४) पत्रभुवन 
------------------------------------------------------------------------- 
21) खालीलिैकी उभयवचनी शब्द कोणता? 
1) कोळी                 2)  िोळी                 3)  झोळी            4) टोळी 
------------------------------------------------------------------------  
22) खालीलिकैी इतरतेर िांि सिासाचे उदाहरण कोणते ते ओळखा. 
१) बरवेाईट     २) स्त्रीिुरुष      ३) िाििुण्य    ४) भाजीिाला 
-------------------------------------------------------------------------  
23) िी ततला िुस्तक पदले. - हे कोणत ेकारक आहे? 
१) करण         २) अचधकरण            ३) आिादान          ४) सांप्रदान 
-------------------------------------------------------------------------  
24) आिल्या तोंडून जे िूळचे ध्वनी बाहेर िडतात त्याांना......... म्हणतात. 
१) स्वर             २) स्वरादी            ३) व्यांजने            ४) वणथ 
-------------------------------------------------------------------------  
2५. ‘तुम्ही िला प्रश्न तवचारलास.’  या वाक्यातील प्रयोग ओळखा. 
१) कतृथ-किथ सांकर प्रयोग        २) किथ-भाव सांकर प्रयोग       
३) सिािन किथणी प्रयोगी      ४) कतृथ-भाव सांकर प्रयोग 
-------------------------------------------------------------------  
26) ओझोन पदवस कधी साजरा केला जातो? 
1) ३० जानेवारी       2) २५ नडसेंबर        3) १६ नडसेंबर       4) ३० नडसेंबर 
------------------------------------------------------------------------  
27) ‘नकस्टोलोग्राफी’ ही कोणत्या तवषयाच्या अभ्यासाशी सांबांचधत आहे? 
१) धातूांचा अभ्यास               २) स्फनटकाांचा अभ्यास    
३) उतींचा अभ्यास                ४) िज्जासांस्थेचा अभ्यास 
-------------------------------------------------------------------------  
२8) भारतातील कोणत्या राज्यात िीनाक्षी िांपदर आह?े 
१) ततिळनाडू       २) आांध्र प्रदेश      ३) कनाथटक            ४) केरळ 
----------------------------------------------------------------------- 
29) चजल्हा िररषदेचा सचचव कोण असतो? 
१) गटतवकास अचधकारी               २) िुख्य कायथकारी अचधकारी    
३) उििुख्य कायथकारी अचधकारी   ४) चजल्हा िुख्य अचधकारी 
------------------------------------------------------------------------- 
30) ‘सुांबराण’ हा शब्द कोणत्या लोकनृत्याशी सांबांचधत आहे? 

१) धनगर नृत्य    २) तिाशा      ३) कोळी नृत्य     ४) आपदवासी नृत्य 
------------------------------------------------------------------- 
31) ग्राििांचायतीची प्रभाग रचना कोण करतो? 
1) चजल्हाचधकारी      2) प्राांताचधकारी      3) तहसीलदार       4) तलाठी 
------------------------------------------------------------------------ 
32) जागततक आरोग्य पदन केव्हा िाळला जातो? 
१) ७ िाचथ         २) ७ िे         ३) ७ जून            ४) ७ एपप्रल  
-------------------------------------------------------------------------  
33) िहाराष्ट्रातील.... या चजल्ह्यािध्ये िँगनीज खननजाचे तवस्तृत साठे 
आढळतात. 
१) नागिूर व गोंपदया              २) सातारा व साांगली         
३) धुळे व जळगाव          ४) यवतिाळ व िरभणी 
-----------------------------------------------------------------------  
34) खेडेगावात कायदा व सुव्यवस्था राखण्याचे कायथ कोण करतो? 
१) सरिांच     २) िोलीस िाटील     ३) ग्रािसेवक       ४) तलाठी 
-------------------------------------------------------------------  
35) खालीलिैकी कोणते खननज हे लोहखननज नाही? 
१) ललग्नाईट      २) ललिोनाईट        ३) हेिेटाईट          ४) िॅग्नटेाईट 
-----------------------------------------------------------------   
36) भारतातील सवोच्च चशखर कोणत?े 
1) नीलतगरी            2) के-२                3) िाउांट एव्हरसे्ट    4) गुरुचशखर 
------------------------------------------------------------------------  
37) जीिीएसचे सतवस्तर रूि काय? 
१) जनरल िोस्ट सर्व्व्हिस       २) जनरल िोजीचशननिंग चसर्व्स्टि 
३) ग्लोबल िोजीचशननिंग चसर्व्स्टि   ४) ग्लोबल िोस्ट सर्व्व्हिस 
-------------------------------------------------------------------------  
38) ‘तबहू’ हा नृत्यप्रकार कोणत्या राज्याशी सांबांचधत आहे? 
१) आसाि            २) तबहार             ३) िांजाब                 ४) नागालँड 
-----------------------------------------------------------------------  
39) वसू्त व सेवा कराशी (जीएसटी) सांबांचधत घटनादरुुस्ती कोणती? 
१) ९८ वी         २) ९६ वी          ३) १०५ वी            ४) १०१ वी 
-------------------------------------------------------------------------  
40) कैिूरच्या टेकड्या खालीलिैकी कोणत्या िवथतराांगाांत आहेत? 
१) तविंध्य  राांगा        २) काराकोरि राांगा        
३) सातिुडा राांगा             ४) कोली राांगा 
------------------------------------------------------------------  
41) ‘क्वोटो प्रोटोकॉल’ कशाशी सांबांचधत आहे? 
1) सांगणक प्रोगॅ्रतििंग        2) जल सांरक्षण       
3) आांतरराष्ट्रीय सांबांध          4) ियाथवरण सांरक्षण 
------------------------------------------------------------------------  
42) िोलीस क्षेत्राशी सांबांचधत सांशोधन करणारी सांस्था कोणती? 



 

१) एनसीआरबी                      २) आरएडब्ल्य ू
३) बीिीआर अँड  डी              ४) डीआरडीओ 
-------------------------------------------------------------------------  
43) िहाराष्ट्र राज्याचे राज्य फुलिाखरू कोणते? 
१) व्हाईट-िॉरिॉन       २) कॉिन इतिग्रांट   
३) किाांडर बटरफ्लाय      ४) ब्ल्य-ूिॉरिॉन 
-----------------------------------------------------------------------  
44) िशू व प्राण्याांच्या सांरक्षणासाठी सांसदेने वन्यजीव सांरक्षण कायदा कधी 
सांित केला? 
१) सन १९७०     २) सन १९७४        ३) सन १९७२      ४) १९८० 
-------------------------------------------------------------------  
45) सागर जलाची घनता कोठून कोठे वाढत जाते? 
१) तवषुववृत्ताकडून ध्ुरवाकडे     २) ध्रुवािासून तवषुववृत्ताकडे    
३) िूवेकडून िश्चििेकडे            ४) िश्चििेकडून िूवेकडे 
------------------------------------------------------------------- 
46) सरदार वलभभाई िटले िोलीस अकादिी कोठे आहे? 
1) कोलकाता               2) हैदराबाद           3) िसुरी         4) अहिदाबाद 
-------------------------------------------------------------------------  
47) ‘गररबी हटाओ’ ही घोषणा कोणत्या िांचवातषिक योजनेत करण्यात 
आली? 
१) चौथ्या          २) िाचव्या       ३) सहाव्या        ४) सातव्या 
-------------------------------------------------------------------------  
48) ‘चले जाव’ चळवळीतील भूतिगत चळवळीचे नेतृत्व कोणी केल?े 
१) आचायथ नरेंद्र देव                   २) जयप्रकाश नारायण            
३) डॉ. राि िनोहर लोपहया        ४) उषा िेहता 
-----------------------------------------------------------------------   
49) २६ नोव्हेंबर हा पदवस कोणता पदवस म्हणून साजरा केला जातो? 
१) लोकशाही पदन              २) सांतवधान पदन/कायदा पदन     
३) जागततक वन पदन          ४) जागततक जल पदन 
-------------------------------------------------------------------   
50. आझाद पहिंद सेनेचे ब्रीदवाक्य कोणते होते? 
१) तवश्वास-एकता-बललदान        २) सांरक्षण-स्वराज्य-एकात्मता      
३) सत्यिेव जयते              ४) वांदे िातरि् 
-------------------------------------------------------------------  
५१) छािील नकितीवर शेकडा १० सूट देऊन दकुानदाराने एक सांगणक 
१८,००० रुियाांना तवकला तर सांगणकाची छािील नकिं ित नकती? 
१) २०,०००                २) २१,०००         ३) १८,०००        ४) १५,००० 
------------------------------------------------------------------------  
52) एका वगाथिध्ये एकूण तवद्यार्ी सांख्येच्या ३/५ इतक्या िुली आहेत व 
उरललेे िलुे आहेत. जर िुलींच्या २/९ आलण िुलाांच्या १/४ िलुे गैरहजर 
असतील तर एकूण तवद्यार्ी सांख्येच्या नकती भाग िुले-िलुी हजर आहेत? 

1) १७/२५     2) १८/४९        3) २३/३०      4) २३/३६ 
------------------------------------------------------------------------  
५3) खालीलिैकी िूळ सांख्या कोणती? 
१) १५                           २) १९                   ३) १८                ४) २१  
-----------------------------------------------------------------------   
54) एका घराच्या बाांधकािासाठी 10 कािगाराांना 6 पदवस लागतात, तर 
12 कािगार हे काि नकती पदवसाांत िूणथ करतील? 
1) 5 पदवस       2) 2 पदवस         3) 6 पदवस          4) 4 पदवस 
-------------------------------------------------------------------------  
55)  १.५ नक.िी. + ५० िी. + ५० से.िी. = नकती नक.िी.? 
1) १.५५०५             2) १.५५५        3) १.५०५०५      4) १.५५००५ 
-------------------------------------------------------------------  
५6) ३०० चे ०.६ हे नकती िट आहे?  
१) ५००                   २) १००                       ३) ५०                     ४) १.८० 
------------------------------------------------------------------------  
57) बालपदनाच्या पदवशी १७५ िलुाांना सिान तिठाई वाटण्याचे ननयोचजत 
होत.े िण त्या पदवशी ३५ िुले गैरहजर असल्यािुळे प्रत्येक िुलाला ४ 
तिठाईचे िॅकेट जादा दणे्यात आले. तर एकूण तिठाईचे िॅकेट नकती होत?े 
1) २४००        2) २४८०         3) २८००       4) २७५० 
-------------------------------------------------------------------------   
५8) खालीलिैकी कोणत्या सांख्येत ४ या अां काची स्थाननक नकिं ित सवाांत 
जास्त आहे? 
१) ३,४०१                 २) ३,२४१          ३) ४०,१२३                ४) २१,४१५ 
-----------------------------------------------------------------------  
59) एका काटकोन पत्रकोणाचे क्षेत्रफळ 1092 चौ. से. िी. आहे. त्याच्या 
काटकोन करणाऱ्या दोन्ही बाजूांिकैी एक बाजू 52 सेिी आहे, तर दसुऱ्या 
बाजूची लाांबी नकती असेल? 
1) 12 सेिी       2) 22 सेिी          3) 42 सेिी            4) 52 सेिी 
-------------------------------------------------------------------------  
60) एका िरीक्षते शुभिला ७०० िैकी ५०४ गुण तिळाले, तर त्याला 
नकती टके्क गुण तिळाले? 
१) ८०             २) ७२          ३) ७०             ४) ८२ 
------------------------------------------------------------------  
61) एका किाटाची छािील नकिं ित ७५०० रु. आहे. दकुानदार त्या छािील 
नकितीवर १२ टके्क सूट देतो. तर ते किाट  
तग-हाईकास नकती रुियास तिळेल?  
१) ८४०० रुिये      २) ६७०० रुिये  ३) ६५०० रुिये  ४) ६६०० रुिय े
------------------------------------------------------------------------  
62)  एका पिकेट सांघाने त्याांनी हरलेल्या सािन्याांिेक्षा ३ सािने जादा 
चजकले तर त्याांना चजकल्यानांतर २ गुण व हरल्यानांतर (-१) गुण तिळतात व 
ते २३ गुण तिळवतात, तर त्याांनी एकूण नकती सािने खेळले? 



 

1) १७            2) २०             3) ३७          4) ४० 
-------------------------------------------------------------------------  
6३) १/०.०५ म्हणजे नकती? 
१) ८०                            २) २०                      ३) ४०                ४) ६० 
-----------------------------------------------------------------------  
64) तीन सांख्याांचे गुणोत्तर 5 : 7 : 3 आहे व प्रत्येक सांख्येत 8 
तिळतवल्यानांतर या सांख्येची बेरीज 99 होते, तर सवाथत लहान सांख्या 
कोणती? 
1) 57                   2) 73                     3) 35                 4) 15 
--------------------------------------------------------------------------  
6५) एका चशवणयांत्राची छािील नकिं ित रु. २४०० आहे. दकुानदार 
छािील नकितीवर १० टके्क सूट देतो, तरीही त्यास ८ टके्क नफा 
होतो, तर त्या चशवणयांत्राची खरदेी नकिं ित नकती? 
१) १९८७.२० रु.    २) २३३२.८० रु.        ३) २००० रु.      ४) १९६८ रु.     
-----------------------------------------------------------------  
66) एक सायकल ८१९ रुियाांस तवकली. त्यािुळे ९ टके्क तोटा झाला. तर 
सायकलची खरदेी नकिं ित नकती आहे?  
१) ८१० रुिये               २) ९०० रुिये     ३) ८०० रुिये     ४) ८२८ रुिय े
------------------------------------------------------------------------   
67) एका िरीक्षेिध्ये प्रत्येक बरोबर उत्तराला ४ गुण व प्रत्येक चुकीच्या 
उत्तराला १ गुण तिळतात. जर एका तवद्याथ्याथने  ६० प्रश्न सोडवून त्याला १३० 
गुण तिळाले तर त्याचे नकती प्रश्न बरोबर आले? 
1) ३५              2) ३८              3) ४०             4) ४२ 
-------------------------------------------------------------------------  
68) दोन सांख्याांचा ल.सा.तव. २४० व ि.सा.तव. ८ आहे. त्यािैकी एक सांख्या 
४० असेल तर दसुरी सांख्या कोणती? 
१) ५६                        २) ६४                       ३) ४८                    ४) ३२ 
-----------------------------------------------------------------------   
69) सुतितला एका तवचशष्ट रकिवेर 10 टके्क वातषिक चिवाढ व्याजाने तीन 
वषाांत 2648 रु. चिवाढ व्याज प्राप्त होते तर ती रक्कि कोणती? 
१) 4000           २) 8000            ३) 6000             ४) 9000 
---------------------------------------------------------------------------  
70) ७० व १०५ चा ल.सा.तव. २१० आहे, तर ि.सा.तव. नकती? 
१) ३०           २) ३६                 ३) ७०          ४) ३५ 
-------------------------------------------------------------------  
71) द.सा.द.शे. ९ दराने ८०० रुियाांचे ३ वषाांचे सरळ व्याज नकती?  
१) २४०० रु.      २) २४३० रु.              ३) २१६० रु.              ४) ७२० रु. 
------------------------------------------------------------------------ 
72) एका िाणसाकडे काही कोंबड्या व काही गायी आहेत. जर त्याांच्या 
एकपत्रत डोक्याची सांख्या ४८ व िायाांची सांख्या १४० असेल तर कोंबड्याांची 
एकूण सांख्या नकती? 

1) २२                  2) २३                3)२४              4)२६ 
-------------------------------------------------------------------------  
73) ४० ÷ ५ x ६ -३ x ७-७ = ? 
१)४५                    २)४८                     ३)२०                             ४)९३० 
-----------------------------------------------------------------------   
74) श्रीकाांत एका िुस्तकाची 24 िान ेदररोज वाचतो. त्याला सांिूणथ िुस्तक 
वाचण्यास 36 पदवस लागतात. श्रीकाांतने दररोज 18 िाने वाचण्याचे 
ठरतवल्यास त्याला नकती पदवस लागतील? 
1) 36            2) 42                   3) 48                  4) 54 
--------------------------------------------------------------------------  
7५) एक हौद एका नळाने ६ तासाांत भरतो, तर दसुऱ्या नळान े८ 
तासाांत ररकािा होतो. जर दोन्ही नळ एकाच वेळी सुरू केल्यास तो 
ररकािा हौद नकती तासाांत भरले? 
१) १२  तास              २) ८ तास              ३) २४ तास    ३) १८ तास   
------------------------------------------------------------------  
७६) जर चशक्षक पदन िांगळवारी असेल तर त्याच वषी िहात्मा गाांधी जयांती 
कोणत्या वारी येईल? 
१) बुधवार               २) सोिवार             ३) िांगळवार           ४)रतववार 
------------------------------------------------------------------------  
77) एका साांकेततक भाषेत १३५ ही सांख्या १९२५ अशी ललपहतात. २५६ ही 
सांख्या ४२५३६ अशी ललपहतात, तर त्याच भाषेत २४१ ही सांख्या कशी 
ललहाल? 
1) १४६१          2) ४११६           3) १४१६           4) ४१६१ 
------------------------------------------------------------------------  
७8) एका साांकेततक भाषेत ‘नारायण’ हा शब्द ‘णायारन’ असा ललपहतात, तर 
त्याच भाषेत ‘जीवनदाता’ हा शब्द कसा ललहाल? 
१) तीदनवाजा                       २) दीनवजाता               
3) तादानवजी               ४) तीदानावाज 
-----------------------------------------------------------------------   
79) गाळलेले िद शोधा.       

    
1) 58                    2) 97                      3) 49                   4) 45 
--------------------------------------------------------------------------- 
80) जर PHYSICS = 49, GARDEN = 36 तर MOVEMENT =? 
1)  72            2) 49               3) 64                 4) 36 

-------------------------------------------------------------------   
81) १८८२, १८८६, १४००, १९८८ यातील लीि वषथ कोणते? 
१) १८८२              २) १८८६            ३) १४००            ४) १९८८ 
------------------------------------------------------------------------   



 

82) दिुारचे ठीक ३ वा. तास काटा व तिननट काटा याांच्यात नकती अशाांचा 
कोन तयार होईल? 
1) ७२0              2) ८७.५0          3) ९०0            4) ७५0 
-------------------------------------------------------------------------  
83) जर SHARP ची साांकेततक सांख्या ५८०३४ आलण PUSH ची साांकेततक 
सांख्या ४६५८ असेल तर RUSH ची साांकेततक सांख्या नकती? 
१) ३५६८               २) ३६५८             ३) ३६८५             ४) ३५८३ 
-----------------------------------------------------------------------   
84) खालील आकृतीिध्ये जास्तीत जास्त नकती पत्रकोण आहेत? 

             
      
          

1) 21                    2) 15                       3) 20                   4) 25 
--------------------------------------------------------------------------- 
85)  खालील श ृंखला पूणण करा. 

a-dcad-c-dd- 
1)  cdda           2) ddac           3) acdd            4)  dadc  
-------------------------------------------------------------------  
86) खालील िाललकेत प्रश्नचचन्हाच्या जागी काय येईल? 
C४, E८, G१६, I३२,? 
1) L५६                    २) K६४             ३) M४८          ४) O७२ 
------------------------------------------------------------------------   
८7) िुलाांच्या राांगेत गौरवचा ििाांक डावीकडून नववा व उजवीकडून सातवा 
आहे तर त्या राांगेत एकूण नकती िुले आहेत? 
1) १६           2) १५             3) १४              4) १७ 
-------------------------------------------------------------------------  
8८) नकती वाजता तास काटा व तिननट काटा याांच्यात ३० अां श िािाचा 
कोन होईल? 
१) ७ वा.                    २) ८ वा.               ३) ९ वा.              ४) ११ वा. 
-----------------------------------------------------------------------   
89) GN, IM, KL, MK, ? 

        1) KM               2) OJ                 3) KL                 4) LM  
 -------------------------------------------------------------------------  
90) प्रश्नचचन्हाच्या जागी येणारा ियाथय शोधा.    

36 100 16 
49 100  9  
64  ? 16 

१) १२१                        २)  १६९                 ३)१००               ४) १४४ 
-------------------------------------------------------------------  
९1)   

 
१) K                 २) L            ३) M             ४) N 
------------------------------------------------------------------------  
९2) खालील आकृतीत अधथवतुथळे नकती आहेत? 
 
 
1) २               2)४                3)५                4)६ 
-------------------------------------------------------------------------  
93) घरातील एका पभिंतीवर आरसा व त्यासिोरील पभिंतीवर घड्याळ 
बसतवललेे आहे. जर घड्याळात प्रत्यक्षात  ४:३० वाजले असतील तर 
घड्याळाची आरशातील प्रततिा कोणती वेळ दशथवेल? 
१) ५:३०              २) ६:३०              ३) ७:३०               ४) ८:३० 
-----------------------------------------------------------------------   
94) १ जानेवारी २०१६ रोजी शुिवार होता, तर ३१ नडसेंबर २०१६ रोजी को   
कोणता वार असेल? 

        १) बुधवार         २) शुिवार          ३) रतववार            ४) शननवार 
         

  -------------------------------------------------------------------------  
95) प्रश्नचचन्हाच्या जागी कोणती सांख्या येईल? 

 
१) ९६    २) ७६     ३)  ४८    ४) ३२ 
----------------------------------------------------------------   
96) अननल दलक्षणेकडे तोंड करून उभा रापहला व त्यान ेउजवीकडे 
चालण्यास सुरुवात केली. त्या पदशेने काही अां तर चालल्यावर तो िुन्हा 
उजवीकडे वळला व अधाथ नकलोिीटर अां तर त्यान ेिळत कािले. त्यानांतर तो 
िाठ पफरवून उभा रापहला तर त्याचे तोंड आता कोणत्या पदशेला असेल? 
१)  िूवथ               २) िश्चिि            ३) दलक्षण           ४) उत्तर 
---------------------------------------------------------------------- 
97) योग्य ियाथय शोधा. : AN : MZ :: BO : ?  
1)  KY         2)MY          3)LY           4)LX 
 ------------------------------------------------------------------------  
98) िाझा जन्म ११ ऑगस्टला झाला. प्रदीि िाझ्यािेक्षा ११ पदवसाांनी लहान 
आहे. या वषी जर १५ ऑगस्टला सोिवार येत असेल तर प्रदीिचा जन्मपदवस 
कोणत्या पदवशी असेल? 
१) सोिवार           २) रतववार            ३) िांगळवार          ४) यािकैी नाही 
-----------------------------------------------------------------------    

 



 

99) सकाळी 10 वाजल्यािासून दिुारी 2 वाजेियांत तिननट काटा तास 
काट्याला नकती वेळा ओलाांडेल? 
1) 3               2) 4                 3) 5                     4) 2 
 -------------------------------------------------------------------------  
100) १२३६, २३४६, ३४५६, ४५६६, ? 
१) ५६७६        २) ५४८४        ३)४५५६        ४)५६६६ 
----------------------------------------------------------------  
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पोलीस भरती 2022 सराव प्रश्नसंच - 1 
उत्तरपत्रिका 

प्रश्न.क्र. पर्यार्य प्रश्न.क पर्यार्य प्रश्न.क्र. पर्यार्य प्रश्न.क्र. पर्यार्य प्रश्न.क्र. पर्यार्य 
1 4 21 1 41 4 61 4 81 4 
2 2 22 2 42 3 62 3 82 3 
3 1 23 4 43 4 63 2 83 2 
4 4 24 4 44 3 64 4 84 2 
5 1 25 1 45 1 65 3 85 2 
6 1 26 3 46 2 66 2 86 2 
7 3 27 2 47 2 67 2 87 2 
8 2 28 1 48 2 68 3 88 4 
9 2 29 2 49 2 69 2 89 2 
10 3 30 1 50 1 70 4 90 4 
11 4 31 3 51 1 71 3 91 2 
12 2 32 4 52 3 72 4 92 2 
13 2 33 1 53 2 73 3 93 3 
14 2 34 2 54 1 74 3 94 4 
15 4 35 1 55 1 75 3 95 1 
16 1 36 2 56 4 76 2 96 3 
17 1 37 3 57 3 77 4 97 3 
18 4 38 1 58 3 78 1 98 1 
19 2 39 4 59 3 79 2 99 1 
20 2 40 1 60 2 80 3 100 1 


